
ìöíìî, 7 êëàññ 28 ìàðòà 2025

Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü Ôèáîíà÷÷è

Ïóñòü íà÷àëüíûå ÷èñëà F0 è F1 ðàâíû 0 è 1 ñîîòâåòñòâåííî. À êàæäîå ñëå-
äóþùåå ÷èñëî ðàâíî ñóììå äâóõ ïðåäûäóùèõ, Fk = Fk−1 + Fk−2 äëÿ k ⩾ 2.

Çàäà÷à 1. Âûïèøèòå ïåðâûå 15 ÷èñåë Ôèáîíà÷÷è.

Çàäà÷à 2. Äîêàæèòå, ÷òî
à) F1 + F2 + . . .+ Fk = Fk+2 − 1;
á) F1 + F3 + . . .+ F2k−1 = F2k;
â) F2 + F4 + . . .+ F2k =?

Çàäà÷à 3. Çàÿö ñòîèò íà êëåò÷àòîé ïîëîñêå 1 × n. Îí óìååò ïðûãàòü íà 1
èëè 2 êëåòêè âïðàâî. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îí ìîæåò äîïðûãàòü äî 10
êëåòêè? Äî n-é?

Çàäà÷à 4. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî çàìîñòèòü äîñêó 2 × 10 äîìèíîø-
êàìè?

Çàäà÷à 5. Åñòü 6 ïàëî÷åê, êàæäàÿ íå áîëüøå 1 ìåòðà â äëèíó. Íè èç êàêèõ
òð¼õ ïàëî÷åê íåëüçÿ ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê. Êàêîé íàèáîëüøåé äëèíû
ìîæåò áûòü ñàìàÿ êîðîòêàÿ ïàëî÷êà?

Çàäà÷à 6. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ïðåäñòàâèòü ÷èñëî k â âèäå ñóììó
íå÷åòíûõ ñëàãàåìûõ? Ïîðÿäîê ñëàãàåìûõ âàæåí. Íàïðèìåð, k = 5 ìîæíî
ïðåäñòàâèòü â âèäå 1 + 1 + 1 + 1 + 1 1 + 1 + 3 1 + 3 + 1, 3 + 1 + 1.

Çàäà÷à 7. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáûå äâà ñîñåäíèõ ÷èñëà Ôèáîíà÷÷è âçàèìíî
ïðîñòû.

Çàäà÷à 8. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî ìîæíî ïðåäñòàâèòü â
âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ ðàçëè÷íûõ ÷èñåë Ôèáîíà÷÷è...

Çàäà÷à 9. ...è ýòî ïðåäñòàâëåíèå åäèíñòâåííî, åñëè â ñóììå çàïðåùåíû ñî-
ñåäíèå ÷èñëà Ôèáîíà÷÷è.

Çàäà÷à 10. Äîêàæèòå òîæäåñòâî

Fn+1 = C0
n + C1

n−1 + C2
n−2 + . . .

https://mccme.ru/circles/mccme/


